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Задания для данного этапа всероссийской олимпиады школьников по экономике позволяют провести предварительный отбор участников для участия победителей в региональном туре. Учитывая разный уровень подготовки в различных учебных заведениях, задания данного тура не должны отличаться высоким уровнем сложности. Их основная задача – отбор школьников, имеющих хорошую экономическую подготовку и отсев тех, кто подготовлен слабо.

Олимпиадные задания включают в себя:

– тесты – I тур

Задания I тура включают в себя 3 типа тестов.

 Тест 1.

Включает 5 вопросов типа «Верно/Неверно». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады должен оценить: верно – «Да», неверно – «Нет». За каждый правильный ответ – 1 балл.  Всего 5 баллов.

Тест 2.

Этот тест состоит из 15 вопросов, каждый из которых содержит несколько вариантов ответов. Нужно выбрать единственный верный ответ. Каждый правильный ответ оценивается в 2 балла.

Всего 30 баллов.

Тест 3.

Этот тест включает 10 вопросов, каждый из них содержит несколько вариантов ответов. Из этих вариантов нужно выбрать все верные ответы. Каждый полный правильный ответ оценивается в 3 балла (при наличии одной ошибки – выставляется 2 балла, в случае большего количества ошибок – 0 баллов). Всего 30 баллов.

Итого по тестам можно набрать 65 баллов. 

ЗАДАНИЯ (9 класс)

Тест 1 

Цифру, соответствующую выбранному Вами варианту ответа, запишите на своих листах.

1. Главная задача экономики как науки – это изучение способов увеличения прибыли фирмы:

1) Да

2) Нет

2. Одним из главных показателей макроэкономики является ВВП:

1) Да

2) Нет

3. Ограниченность ресурсов обуславливает ограниченность потребностей:

1) Да

2) Нет

4. Альтернативные издержки – это вид издержек фирмы, связанных с производством взаимозаменяемых товаров:

1) Да

2) Нет

5. Общественные блага производятся за счет государства только для социально незащищенных слоев населения:

1) Да

2) Нет
Тест 2 

Цифру, соответствующую выбранному Вами варианту ответа, запишите на своих листах.

1. В условиях ограниченных ресурсов поведение потребителя обусловлено:

1) стремлением к накоплению ресурсов;

2) ограничением собственных потребностей;

3) принципом рациональности;

4) приобретением наиболее популярных товаров и услуг.

2. Художник выставил на продажу 15 картин. Стоимость картин 10 000 д.ед. за штуку. На каждую картину он тратит материалы на сумму 1000 д.ед. На выставке была куплена каждая третья картина художника. Определите его прибыль:

1) 35 000;

2) 50 000;

3) 30 000;

4) 25 000.

3. К доходам от факторов производства относятся:

1) выручка, рента, заработная плата;

2) заработная плата, рента, рентабельность;

3) дивиденд, капиталоотдача, информация;

4) рента, заработная плата, процент.

4. К числу безработных относится:
1) выпускник вуза, работающий не по полученной специальности;

2) инженер, уволившийся по собственному желанию в поисках лучшего места работы;

3) домохозяйка, занятая воспитанием детей;

4) офицер, вышедший в отставку по выслуге лет.

5. Вмешательство государства в рыночную экономику приводит:

1) к сдерживанию монополий;

2) к ликвидации экономических кризисов;

3) к ликвидации инфляции;

4) к установлению равновесной цены.

6. Деньги как средство платежа выступают в случае:
1) приобретения сотового телефона;

2) оплаты услуг сотового оператора;

3) внесения средств на банковский счет;

4) приобретения иностранной валюты.

7. Кривая производственных возможностей характеризует:

1) объем производства предприятия;

2) реальный ВВП страны за текущий период;

3) количество товаров и услуг в различных комбинациях, которое может произвести страна при полном использовании ресурсов;

4) потенциальный объем производства страны в случае привлечения наибольшего количества рабочей силы.

8. Дебетовая банковская карта позволяет:

1) получать проценты от банковского вклада; 

2) использовать при покупке товаров и услуг кредитные денежные средства; 

3) осуществлять безналичные платежи;

4) избежать уплаты подоходного налога при зачислении заработной платы.

9. К доходам домашних хозяйств не относится: 

1) льготы на оплату коммунальных услуг; 

2) стипендия студента вуза; 

3) пенсия работающего пенсионера; 

4) процент от банковских вкладов.
10. В условиях плановой (командной) экономики государство:

1) обеспечивает правовое регулирование предпринимательской деятельности;

2) проводит антимонопольную политику для обеспечения конкуренции;

3) устанавливает «потолок» цен – максимально возможные цены для частных предпринимателей;

4) выступает единственным производителем товаров и услуг.

11. Что из перечисленного не входит в функции государства в условиях рыночной экономики:

1) борьба с монополизацией рынков;

2) проведение кредитно-денежной политики;

3) производство общественных благ;

4) директивное ценообразование.
12. Если общие поступления в государственный бюджет за год составят 790 трлн. руб., а расходы – 850 трлн. руб., то…

1) возникает профицит госбюджета;

2) возникает бюджетный дефицит, государство автоматически становится банкротом, не способным платить по внешним долгам;

3) увеличится объем производства, возрастут цены на товары и услуги;

4) возникает бюджетный дефицит, снизятся объемы производства общественных благ.

13. Особенностью предпринимательских способностей как фактора производства является (являются):

1) способность приносить дивиденды;

2) ограниченность природными возможностями;

3) наличие предпринимательских рисков;

4) задействование физических возможностей людей.

14. Правительство обеспечивает социальные выплаты (пособия безработным, многодетным семьям, одиноким матерям, инвалидам и другим нуждающимся гражданам):

1) преимущественно за счет эмиссии денег;

2) преимущественно за счет внутренних и внешних государственных займов;

3) в первую очередь, посредством изъятия денежных средств у наиболее обеспеченных граждан;

4) в основном за счет налоговых вычетов из доходов фирм и работающих граждан.

15. Негативные последствия инфляции проявляются в:
1) уменьшении числа рабочей силы;

2) обесценивании личных сбережений;

3) снижении цен экспортируемых товаров на мировом рынке;

4) снижении предложения.
Тест 3

Цифру, соответствующую выбранному Вами варианту ответа, запишите на своих листах.

Обратите внимание, что в каждом задании следует отметить все правильные варианты ответа!!!
1. Инфляция в экономике проявляется:
1) в росте цен товаров и услуг;

2) в превышении стоимости отечественных товаров над импортными;

3) в увеличении доходности банковских вкладов;

4) в обесценивании товаров и услуг;

5) в снижении покупательной способности денег;

6) в увеличении доступности банковских кредитов.

2. Выделяют следующие меры социальной поддержки:

1) выплата заработной платы;

2) пособия многодетным семьям;

3) пенсионные льготы;

4) снижение подоходного налога;

5) налоговые льготы родителям на детей.
3. В общие издержки фирмы включаются:

1) предельные издержки;

2) переменные издержки;

3) постоянные издержки;

4) экономические издержки;

5) все вышеперечисленное.

4. К основным организационно-правовым формам предприятий относятся:

1) индивидуальный предприниматель;

2) страховая компания;

3) акционерное общество;

4) коммерческий банк;

5) товарищество;

6) профсоюз.

5. Выделите отличия товара от услуги?

1) материальная вещественная форма; 

2) предсказуемое качество и характеристики;

3) наличие конкретного продавца;

4) возможность создать запас;

5) удовлетворение первичных потребностей.
6. Выберите из предложенного списка верные суждения об экономических потребностях:

1) рациональный потребитель имеет ограниченные потребности;

2) товары, удовлетворяющие первичные потребности, пользуются ажиотажным спросом;

3) потребности экономических субъектов безграничны;

4) потребности могут быть полностью удовлетворены экономическими благами;

5) при рациональном поведении потребитель имеет возможность полностью удовлетворить свои потребности;

6) круг потребностей человека и общества постоянно расширяется.

7. К общественным благам относятся: 
1) уличное освещение;

2) бюджетное место в университете;

3) рыба, выловленная в реке;

4) путевка в санаторий по квоте; 

5) вода в святом источнике;
6) все вышеперечисленное.
8. Выделите схожие черты товаров и услуг?

1) материальная вещественная форма; 

2) предсказуемое качество и характеристики;

3) наличие конкретного продавца;

4) наличие рыночной стоимости;

5) нацеленность на удовлетворение потребностей.
9. На расширение кривой производственных возможностей влияет:

1) внедрение прогрессивных технологий;

2) увеличение численности работающих;

3) бережное отношение к ресурсам; 

4) ориентация на выпуск товаров народного потребления;

5) квалификация работников.
10. К основным характеристикам монополии относится:
1) наличие единственного продавца;

2) установление цен на основе спроса и предложения;

3) уникальность предлагаемого товара;

4) крупный размер производителя;

5) установление рыночных барьеров.
